

Вырезка из газеты ГОРЬКОВСКИЙ РАБОЧИЙ

от 19 МАЯ 38

Горький

Газета № . . . . .

# СТАРЕЙШИЙ ЭСТРАДНИК

## К ЮБИЛЕЮ Н. З. АЛЕКСЕЕВА

Сын казанского рабочего молодой слесарь Николай Захарович Алексеев с юных лет мечтал об артистической карьере. Обладая незаурядными вокальными способностями, он стремился к специальной учебе. С большим трудом он «проник» в частное музыкальное училище Гуммерта и успешно прошел сложный вокальный курс.

Новая артистическая жизнь началась на эстрадных подмостках, в театре миниатюр и, как обычно для начинающих, с кабальным договором, с кабальными условиями. Молодой певец получает дебют в известной московской опере Зимина, конкурировавшей с «императорскими» театрами. И эта попытка отмечена успехом. Но подошли годы военной службы, и с 1902 года он меняет артистическую уборную на матросский кубрик исторического «Очаковз».

1905 год. Восстание в Черноморском флоте. В кольце царской эскадры зажат революционный «Очаковз». Барахтаясь в ледяной воде, спасается от царской мести вместе с товарищами по восстанию и пом. судебного машиниста Алексеев. Уйти от наказания не удалось: 2½ года каторжной службы в закавказском дисциплинарном полку—вот суровая, но почетная отметка в биографии артиста-очаковца.

Эти годы определили и дальнейший артистический путь. За время матросской муштры и солдатской каторги Алексеев полюбил замечательную русскую песню и не раз украшал ею тяжелый быт и мрачный досуг друзей и товарищей. Он окончательно переходит на эстраду.

Революция родила новые песни о новой свободной, радостной жизни и пробудила громадный интерес к старинному народному творчеству. Тов. Алексеев—большой знаток и прекрасный исполнитель русской песни—старой и современной. С 1924 года он работает в среде горьковских эстрадников. Его хорошо знают и рабочие клубы, и красноармейские части, и районы области. Его общественная деятельность отражена в почетных грамотах многих организаций и командования Красной Армии. Недавно он принят в группу сочувствующих при парт-организации Горьковской филармонии.

А. С.

17 мая в зале Филармонии состоялось чествование Н. З. Алексеева в связи с 35-летием его артистической и общественной деятельности. Юбиляра тепло приветствовали представители общественных организаций, Красной армии и работники искусства.